

爱车队 爱排场 爱热闹 我不是王子 我只想省事安全

河南商报记者 殷婷婷 焦素芳
实习生 孙益锐

婚车

故事：租车借车，各有利弊

杨先生是前段时间办的婚礼，考虑到自己的经济实力，没敢去租赁公司租车。一样的车颜色比较乱，聚不齐更不好找，“最后朋友通过一家4S汽车店牵线找了车友会，6辆全是红色雅士利。”租金不用掏，但红包是少不了的。每车200元，加上烟、糖、瓜子，算下来比租车便宜不少，但欠了人家很大的人情。

彭女士是3年前结的婚，也是估计到租车太贵，找朋友借的车。打头的车是奔驰，后面一水儿的帕萨特，总共8辆。找的时候费老大劲儿了，忙了好几天，婚礼前一夜才把车聚齐。”她说。

余先生准备今年十一结婚，他准备去婚车租赁公司租车。“我打听过了，一般的奔驰1000元一天，好点的奔驰SLK2000元，奥迪A6一天才450元，加上头车，5000元足够了。”余先生觉得求爷爷告奶奶最后加上红包、请人吃饭，算下来也便宜不了多少。“即使省个一两千块，最后还欠个人情，不如图个省事。”

婚礼用车归纳起来，不外乎从婚车租赁公司或4S汽车店租车以及向朋友借用3种。租车贵却省事，借车省钱却麻烦，总之各有利弊。

建议：认准正规公司，早租早便宜

记者从郑州市了解到，现在的婚车租赁分3个档次。一种是300元左右一天，车型有中华骏捷、帕萨特、本田雅阁等。一种是500元以下的中档车，如奥迪A6、马自达、凯美瑞等。一种是800元至2000元的高档车，如甲壳虫、宝马、奔驰等。加长宾利、林肯或劳斯莱斯之类则要据行情面议。

郑州紫荆山附近一家汽车租赁公司的陈姓经理告诉记者，现在市场上300元以下的婚车租用频率最高：“5月份几乎每天都要走几个车队，一般日子能走一两个车队，最少租车6辆。新人结婚扎堆儿的好日子多时能走四五个车队，一个车队走20多辆车很常见。”

郑州飞龙汽车租赁有限公司一位姓郑的经理告诉记者，婚车一般是越早订越便宜。“如果你选择今年5月份结婚，差不多去年年底到今年1月份就得订，这样每辆车能便宜20%左右。”郑经理介绍说，一般的汽车租赁公司，自有车辆不多，也需要借用朋友的，如果订得晚了，所要的车辆不好聚齐，价格肯定会水涨船高：“一般会上浮30%-50%，比如350元的凯美瑞，结婚扎堆儿的时候，甚至会涨到550元。”

除了提前订车，郑经理提醒新人，最关键的一点是要找正规的公司租车，“黑租赁公司没营业执照、没固定办公地点、没公章，报价一般要比正规公司低10%左右。合同定金一般为市内为总租金的30%，外地是50%，签合同的时候，一定要看对方的营业执照和公章，以免贪图便宜交了定金，最后要么找不到人，要么对方坐地起价，不仅耽误事还败坏了好心情。”

婚礼当天，迎亲嫁娶，婚车是少不了的脸面，婚宴更是重头戏。

就如同一出大戏，众角色在此刻聚齐，大幕哗啦啦拉开，出彩不出彩，就在这一刻了。

要让自己拥有一场难忘的婚礼，订什么样的婚车最省钱？如何订酒店最合适？是重视菜色，还是讲究排场？参加婚礼的人数如何确定？如何安排亲朋好友的座次？婚宴过程和善后有哪些需要注意的细节？这些可大有讲究。

制图方毅夫



婚宴 菜品很重要 人数确定更重要

说起婚宴，王先生满肚子怨言。王先生是去年订的婚宴，800元一桌，订了16桌。当时现场比较乱，王先生也没在意，第二天才听家人说，宾客普遍反映菜品量小、不新鲜。王先生觉得很委屈，“选的还是中档价位的菜，想着多花点钱让大家吃得满意点，没想到花了钱最后是这结果。”

有话要说的还有张女士。她是今年春节办的婚宴，在订菜之前，张女士和爱人先去试了菜，尝过之后觉得菜味不错，订了十几桌，十人一桌，算了下两边的亲朋好友，差不多也够了。

没想到最后出了岔子，因为是周末，当天到场的宾客特别多，16桌很快满员。没办法赶紧让

酒店加桌，却被酒店告知没准备那么多材料。

河南省婚庆协会一位姓张的负责人表示，婚宴菜品很重要，人数预估更重要。在酒店的选择上，她建议先找准区位，比如是否邻近新居、男方或女方亲友住所。大致方位确定后，就要考察酒店的菜品、服务、有没有停车位等。签合同交定金时，一定要问清一桌是多少人的菜量，还要在菜品数量和质量上要求酒店给予保证。

人数上，张女士建议在婚礼前一晚确定一下，最好在预订酒席之外加两到五桌备用。

专家总结：照婚纱照提前半年预订，婚宴提前一年、婚庆公司提前一年。

省钱妙招

1. 避开高峰期

谈到婚宴省钱，开了多年酒店的刘经理告诉记者：“一般来讲，1.3.7.8.11.12月份是酒店的淡季，优惠活动比较多，餐标、场地费、服务费比旺季要低，此时举办婚宴每桌能省一二百元。”

另外，记者还了解到，不少酒店周六周日婚宴的最低标准与前5天也不相同，通常前者要比后者高出一二百元。

至于预订时间，刘经理建议最好提前半年就着手，特别是婚宴定在节假日的，越早越好。

2. 自带酒水、糖果

在记者采访的5家不同档次的酒店中，除了一家不允许自带酒水外，其余4家都可自带酒水，也没有开瓶费和服务费。与酒店给出的价格相比，自带酒水还是相对省钱的。

3. 正当权益要维护

婚宴当天要安排一个人负责监督酒店的服务，杜绝酒店偷工减料、以次充好、服务打折。最好在签订合同时，就注明酒店方违约的赔偿细则，维护自身权益。

专家点评：婚宴提前一年预订，因为郑州每年年初都会调整婚宴价格，如果每桌调高一二百元，一场婚礼下来，就会多出几千元。

流程注意事项

安排座次
要注意亲疏尊宠

流程和善后
要安排专人

婚宴备好了，人数确定了，接下来就该安排座次了。

经七路一家婚庆公司的张姓老板告诉记者，座次的安排应该遵循一个原则，即一般同事、同学、朋友之类的客人坐大厅，女方家属、尊贵客人或领导安排到包间。“尽量把认识的、熟悉的、关系好的客人安排到一张桌子上，以免尴尬或不愉快的事情发生。”

河南省婚庆协会的张会长告诉记者，从婚礼的习俗来看，父母同坐的主桌和娘家桌的摆放位置应该靠中间，即离舞台最近的平行两桌，右面的一桌是父母同坐的主桌，左面紧邻的一桌是娘家桌。其他桌的摆放，可以根据新人入场时具体走的路线，在两旁分别设置。“新人在婚礼当天，最好由一个熟悉的人安排双方亲戚的座位，不要出现婚礼马上要开始了，双方的亲戚还不知道自己在哪里就座的情况。”

至于酒桌上的水牌如何设置，张会长建议，最好按照来宾来分类，写“新郎同学”、“新娘同事”、“新娘亲戚”、“新郎亲戚”或“父母朋友”等。如果需要编号，要根据中国的习俗避免出现不吉利的号码，比如：4、7、13、14、17等。

除此之外，张会长建议，还要注意婚礼进程中的细节和善后事宜。安排专人负责发放酒水、饮料等，婚礼结束后烟酒的回收也要专人负责，“这样起码不会出现烟酒被酒店服务员收走，主家破财又不知道的情况。”

飞利浦双卡长待系列手机品质热销

近日，在“五一购机 好礼传情”活动的推动下，拥有持久待机时间及人性化双卡设计等多重优势的飞利浦双卡长待系列手机销售火爆，甚至出现了供不应求的局面。“五一购机 好礼传情”是飞利浦手机推出的最新回馈活动。凡在五一期间购买飞利浦指定型号手机的消费者，除可以享受到长久待机的无忧生活，还可获得超值精美礼品。此活动将一直延续到

5月17日。

事实上，凭借领先全球的电池节能技术，飞利浦不断创造着手机待机时间的“神话”。调查显示：“待机时间”正成为飞利浦手机的专属代名词。此外，无须切换网络的双卡设计也正成为飞利浦手机市场份额新的增长点，依靠人性化的双卡槽设计及待机时间上得天独厚的优势，飞利浦双卡长待手机已赢得了无数商务人士的青睐。G

招商专栏

全省版规格：2.8x4cm 刊登时间：周一至周六
特惠活动进行中！多刊多优惠
本栏目由郑州市标志广告有限公司独家代理
订版热线：63288180 63288553
本栏目同步刊登在河南商报网：http://www.shangbw.com

神童窖活酒馆招商加盟

国内率先引进德国啤酒技术，现场酿造啤酒，销量大，市场空白，高档原生态白酒一体专卖，被指各地市总代理，加盟者，我公司承担店面装修、店面租金、合同到期后经营不善，公司无条件退赔。
0371-86107569 86107559
网址：www.shentongjiao.cn

招商

◆凤凰电动车驻郑
办事处诚招郑州地
区经销商。

李先生电话：13203870968 63284296